

落實「南海宣言」 中國東盟達共識

香港文匯報訊(記者 葛冲 北京報導)在南海局勢持續緊張之際,中國和東盟國家20日就落實《南海各方行為宣言》指針案達成一致,並就今後工作取得一系列重要共識。中國外交部網站發佈的消息稱,各方一致認為,應讓合作成為南海主旋律,共同將南海建設成為聯繫中國—東盟國家的和平之海、友誼之海、合作之海。

此次中國與東盟國家有關落實《南海各方行為宣言》高官會在印度尼西亞巴厘島舉行,是自2007年以來舉行的首次高官會。由於南海局勢近來持續緊張,此次會議受到各方高度矚目。

中方倡議獲積極響應

中方與會高官、外交部部長助理劉振民在會上闡述了

中國積極支持開展南海合作的立場,建議各方將今後的工作重點轉入開展《南海各方行為宣言》框架下的務實合作。中方提出了一系列合作倡議,包括舉辦關於南海航行自由的研討會,成立海洋科研和環保、航行安全與搜救、打擊海上跨國犯罪等三個專門技術委員會,並承諾繼續承辦已確定的3個合作項目,得到了各方的積極響應。

各方認為,今年是中國—東盟建立對話夥伴關係20周年,明年又將迎來《南海各方行為宣言》簽署10周年,應充分利用這一契機,讓合作成為南海主旋律,共同將南海建設成為聯繫中國—東盟國家的和平之海、友誼之海、合作之海。

中國外交部指出,會議達成的一系列共識為推動落實

《南海各方行為宣言》進程、推進南海務實合作鋪平了道路。此外,會議還同意適時繼續舉辦落實《南海各方行為宣言》高官會,並在中國舉辦第7次聯合工作組會議。

落實宣言符合各方利益

在當前形勢下,各方都認識到,盡快結束指針問題磋商,積極落實《宣言》,推進務實合作是維護南海和平穩定的需要,是發展中國—東盟關係的需要,符合各方共同利益。

《南海各方行為宣言》是中國和東盟國家於2002年11月簽署的一份政治文件,宗旨是維護南海穩定,增進互信和推進合作,為有關當事國最終和平解決爭議創造良好條件和氛圍。



中國外交部部長助理劉振民(中)在印尼巴厘島舉行的落實《南海各方行為宣言》高官會結束後接受記者採訪。 中新社

香港文匯報訊(記者 賀臻 烏魯木齊報導)新疆和田市周一發生嚴重暴力恐怖案件,新疆官方昨日公佈其細節。這宗襲擊事件造成4人死亡,包括兩名人質;14名行兇暴徒被擊斃,4名暴徒被擒。當地官員反駁境外謠言指,當日並沒有所謂的和平示威,這完全是一宗有組織、有計劃的恐怖襲擊事件。

和田恐襲案 18人喪生

官方稱包括14行兇暴徒 另生擒4人



醫護人員與警員合力救出傷者。 中新社

官方指,經調查後,18名暴徒16日先後潛入和田市,購買、製造各種施暴兇器。18日12時許,暴徒按照預先計劃衝進和田市公安局納爾巴格街派出所,手持斧頭、砍刀、匕首、燃燒瓶、爆炸裝置等,瘋狂進行打、砸、燒,殺害1名聯防隊員和2名人質,重傷2名無辜群眾,劫持6名人質,在派出所樓頂懸掛極端宗教旗幟,縱火焚燒派出所。

焚燒派出所 掛極端宗教旗

公安、武警經過多次法律宣傳和警告無效,果斷採取措施,擊斃行兇和負隅頑抗的暴徒14人,抓獲4人,成功解救6名人質,繳獲大量斧頭、砍刀、匕首、燃燒瓶、爆炸裝置等作案工具。事件處置過程中,1名武警戰士犧牲,1名特警、1名聯防隊員受傷。

18日中午12時案件發生後,新疆自治區主要領導迅速到達公安廳指揮中心,和田地區啟動突發事件應急預案,立即組織公安、武警等力量趕赴現場進行處置。18日下午1時30分許,事態得到有效控制,事發地秩序得以恢復。

新疆官方表示,這是一起有組織、有預謀,劫持人質,縱火、爆炸、殺人,攻擊基層政法機關的嚴重暴力恐怖案件。警方堅決果斷地處置事件,依法打擊犯罪,維護了法律尊嚴,保護了人民群眾的生命財產安全。目前,和田市社會秩序和群眾生產生活恢復正常。

當天並無和平示威

《環球時報》報道,此前,遠在德國的「世維會」發言人迪里夏提對法新社、美聯社等西方媒體宣稱,超過100名維吾爾族人當日一早為「抗議政府非法徵地」舉行和平示威,後與警方發生衝突。他還宣稱「警方隨後向示威者開槍,13名示威者被拘捕,至少1人受重傷」。

新疆維吾爾自治區新聞辦公室主任侯漢敏駁斥指:「這種說法完全是胡說八道。」她說,和田當日並沒有所謂的和平示威,這完全是一次有組織有計劃的以公安派出所為目標的暴力恐怖襲擊事件,暴徒們持爆炸裝置和燃燒瓶,先衝進派出所旁邊的工商局和稅務所,行兇傷了兩人。在發現目標有誤後轉而攻擊派出所。他們的行事方式和攜帶的武器都證明了這起事件的性質。



18日,警方衝進新疆和田市納爾巴格派出所制服暴徒,拯救人質。 中新社

砍掉鼻子耳朵 暴徒殘殺人質

據新華社20日電 在新疆和田市納爾巴格派出所院子裡,堆滿了各種被燒燬、砸毀的辦公用品和衣物。一輛武警車停放在院內,10餘名武警在院內警戒。38歲的派出所所長阿不來提·買提尼亞孜向傳媒講述當日恐怖襲擊事件的經過。



派出所所長阿不來提·買提尼亞孜接受本港傳媒訪問。 新華社



派出所內被暴徒打砸和焚燒,一片狼藉。 電視截圖

事件發生時,阿不來提·買提尼亞孜正帶領派出所絕大部分警力在社區「大走訪」活動,用走訪群眾的方式了解社會穩定和群眾的建議和意見。「當我們趕到派出所大門時,暴徒已經佔領了派出所,我用維吾爾語喊話,告訴他們不要幹違法的事情,有甚麼事情心平氣和地講,但是暴徒根本不聽,向警察投擲汽油瓶和石頭。」

阿不來提·買提尼亞孜說,他們衝進派出所後,就直接傷害負責執勤的協警員和正在辦事的無辜群眾,我親眼看到他們用刀子砍向辦事的群眾,目的就是要殺人,被殺害群眾的臉部、鼻子和耳朵都被砍了。與此同時,暴徒還襲擊了與派出所一牆之隔的工商所,並打傷了兩名工商所工作人員。

阿不來提·買提尼亞孜說:「我的褲子被他們投擲的汽油瓶燒掉了,臉也被石頭打中了。」在沒有辦法的情況下,阿不來提·買提尼亞孜只能按照法律,向着4、5個暴徒開槍。

協警身中廿多刀亡

派出所的民警阿不力孜說,暴徒早有預謀,當時正在派出所辦公樓門口執勤的25歲協警員買提·艾里要求他們登記,暴徒突然向他發動了襲擊,砍殺了20多刀。他送院後證實死亡。

據了解,這幫暴徒年齡大概在20至40歲之間,絕大多數為外地口音,均是男性。

和田事件報道 西方媒體雙重標準

據新華社20日電 位於新疆最南端的和田市18日發生暴徒襲擊派出所、劫殺人質的暴力恐怖犯罪事件,造成4名無辜人員死亡。儘管中國官方第一時間對外公佈了案情大致經過,但西方一些媒體隨後的報道顯示了「雙重標準」。

西方一些媒體對這一案件給予大量關注,從其隨後的報道來看,不僅標準不一,甚至有違事實真相。《德國之聲》不顧中國官方公佈的事實,獲取的第一手信息竟來自於設在慕尼黑的疆獨組織「世界維吾爾大會」,其報道中稱,衝突的導火索是中國政府首先開槍鎮壓「和平示威」。此舉無疑是在為恐怖分子做「傳聲筒」。

此外,法國國際廣播公司中文網18日發佈的題為「新

疆發生襲擊事件,當局鎮壓多人死亡」的報道,並配發數名武警手持盾牌和警棍的照片,其圖片說明為:「新疆和田發生襲擊派出所事件,迅速遭軍警鎮壓,但事實上這張來自法新社的圖片拍攝於兩年前的7月。」

一些西方媒體對新疆和田地區發生暴力恐怖事件後,警方封鎖現場,局部戒嚴的行為大加報道,並上升到「軍警鎮壓」的「高度」。

然而,隨著警方對新疆和田暴力恐怖事件的偵查逐漸明晰,事實表明,新疆和田當日並沒有西方媒體所報道的民眾「和平示威」,而是一次有組織有計劃的以基層維穩力量為目標的暴力恐怖襲擊事件。在事實面前,西方一些媒體的雙重標準被再度顯現。

菲議員登南沙中業島 中方強烈抗議

據新網20日電 中國外交部發言人馬朝旭20日表示,中方對菲律賓議員登上南沙群島中業島表示強烈抗議,菲方上述行動嚴重侵犯了中國的領土主權。

據媒體報道,5名菲律賓議員當於20日登上海南沙群島中業島,並在島上安插了菲律賓國旗。

馬朝旭就此表示,中國對南沙群島及其附近海域擁有無可爭辯

的主權,菲方上述行動嚴重侵犯了中國的領土主權。中方對此表示強烈抗議。

馬朝旭指出,維護南海局勢穩定是本地區有關國家的重要共識和共同責任,希望有關國家恪守雙邊共識,尊重中國與東盟國家簽署的《南海各方行為宣言》確立的原則,避免採取任何可能導致形勢複雜化的行動,為保持南海地區和平穩定作出切實努力。



5名菲律賓議員以及軍方高官昨日登上中業島。 路透社

耀中國際學校(中學)
YEW CHUNG INTERNATIONAL SCHOOL - SECONDARY
YCIS

耀中IB 開啟知名大學之門

耀中2011年65位應屆IB畢業生共獲超過100間世界知名大學的250個錄取通知,包括:

- 倫敦帝國學院 (英國)
- 多倫多大學 (加拿大)
- 倫敦大學學院 (英國)
- 不列顛哥倫比亞大學 (加拿大)
- 愛丁堡大學 (英國)
- 麥基馬斯特大學 (加拿大)
- 加州大學伯克萊分校 (美國)
- 香港大學
- 加州大學洛杉磯分校 (美國)
- 香港中文大學
- 紐約大學 (美國)
- 香港科技大學

還有其他本地和海外著名大學.....

耀中應屆IB畢業生於2011年IB考試中考獲驕人成績 (滿分為45分)

	全球「IB」考生*	耀中「IB」畢業生
考獲40分或以上	5%	15%
考獲30分或以上	50%	74%
IB雙語文憑	31%	75%

*根據IB組織(International Baccalaureate Organization) 2010年5月考試的數據分析

中學課程介紹會
日期及時間: 2011年8月3日(星期三)上午9:30至下午12:30
留座電話: 2338 7106 電郵: enquiry@hk.ycis.com 網頁: www.ycis-hk.com

耀中國際學校(中學)為私立獨立學校

Committed to Global Education 實踐環球教育